



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2025年1月
10日
星期五
总第555期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

永安煤业公司

新年开新局 奋战开门红

2024年,永安煤业公司产量和销量分别完成集团年度预算指标的114%和105%,同比增加2.02万吨和15.11万吨。2025年伊始,该公司以“起步就要提速、开局就要争先”的工作理念,迅速锚定新年新目标和新任务,抢开局,抓早字,争主动,处处活力满满、热气腾腾,全力奋战首季“开门红”。

抢开局,下好生产“先手棋”

元月1日凌晨5点半,虽然天未破晓,但永安煤业公司各生产矿井的工业广场已是人声鼎沸、热闹非凡,女工协管员们带着苹果、“平安蛋”等慰问品,为新年首班作业的矿工们送来安全祝福。“新年第一天送祝福是矿井的老传统,既是向节日期间坚守岗位的矿工进行慰问,也是为‘三保’竞赛造势。”苏桥煤矿女工主任黄丽萍说。

元旦期间,永安煤业公司全体干部职工放弃休假坚守岗位,各单位正常开展生产经营工作,公司领导还分别带队深入生

产单位开展井上井下全覆盖安全检查。早一个月前,该公司便提前部署新年一季度生产组织工作,全面开展“保勤、保产、保安全”竞赛,细化任务指标、具体措施,结合实际制订行之有效的考核办法,并将“三保”竞赛的目标任务和奖惩举措传达贯彻到每个生产班组,充分调动广大职工的竞赛热情。“公司对一季度原煤产量按22元每吨进行奖励,其中70%奖励给我们采掘一线,而且还提供最优质的技术指导 and 后勤保障,大家伙的干劲可足了。”仙亭煤矿采煤队大班班长吴达兵一边说,一边接过协管员手中的苹果开心地咬上一口。

抓早字,打好销售“主动仗”

“此次年度客户联谊会成果显著,我们一举签订2025年度销售合同38份,销量总额达39万吨,为新年的销售工作奠定良好基础。”运销分公司经理林志鹏兴奋地说。日前,永安煤业公司专门举办一场客户联谊会,邀请来自省内外38家74名

客户代表参会。通过丰富的联谊活动拉近双方感情,通过产量、质量及物流方面的实力展示增强客户的信任度,让客户们当场签下新年销售合同。

面对新年持续低迷的煤炭市场现状,该公司坚持以“稳住基本盘、拓展新市场”为销售主线,主动出击,全力推进与永安发电厂达成长期协作关系,用心争取增加周边用煤大户销量,积极跟进省外块煤市场,努力夺取销售主动权。同时,牢牢把握市场脉搏,精准研判煤价走势,灵活调整销售策略和定价机制,努力确保各煤种售价始终高于同期市场价格,提高煤炭销售效益。

争主动,奏响创新“主题曲”

近日,巡检智能机器人首次在仙亭煤矿空压机房亮相,成功吸引广大职工眼球。该机器人利用视频采集传输和红外线传感等探测技术,能对空压机安全运行状况进行全方位的定时巡检和监测,让“机械化换人、自动化减人”逐步变成现

实。永安煤业公司借助集团大力发展新质生产力的“东风”,积极以科技创新催生新质生产力,专门安排资金1586万元用于安全生产系统完善、重大风险隐患治理和机械化智能化建设,先后完成智能排水系统、人员精确定位系统、智能矿灯、巡检智能机器人等多个机械化智能化建设项目,并且各生产矿井均已完成煤矿设备生命全周期管理系统企业端建设。下一步还将通过建立智能监管系统和智能运行系统,大大提高煤矿的安全生产水平和管理效率。

“新年新气象,万事竞争先。新一年里大家要以‘归零’心态,拿出时不我待、奋勇争先的劲头,跑出加速度,干出新精彩。”元月6日,在永安煤业公司2025年度QHSE会议上,党委书记、董事长康春福发出新年“动员令”。(林芸)

要闻快递

集团创新研究院成功获批 省级博士后创新实践基地科研平台

本报讯 近日,集团创新研究院成功被福建省人力资源和社会保障厅批准为省级博士后创新实践基地科研平台。

此次获批标志着集团创新研究院在研发工作上又迈出坚实的一步,并将通过博士后创新实践基地的科研平台与高校、科研院所等单位加强合作,推动产学研结合,促进科技成果转化落地,提升企业核心竞争力。(范丽锦)

福能新能源公司荣获 安全生产协会安全科技进步奖

本报讯 近日,中国安全生产协会公布第五届“安全科学技术奖”获奖名单,福能新能源公司报送的《大型陆上风电场智慧运行安全管控关键技术研究及应用》项目,在全国1602项申报项目中脱颖而出,荣获三等奖。(陈俊汉 李丽平)



1月3日,来自福海创公司、福建中沙、古蕾化学的200多名运动健儿欢聚一堂,以健康奔跑的方式迎接新年的到来。(福海创 摄)

奋战新年 攻坚提速正当时

花山抽蓄公司锚定施工黄金期掀起项目建设浪潮

新年伊始,花山抽蓄项目建设现场已然是一片热火朝天的繁忙景象。各类机械设备轰鸣作响,运输车辆川流不息,仿佛奏响着一曲激昂奋进的建设乐章。在这里,一场为期60天的“保勤 保产 保安全”攻坚战正如火如荼地拉开帷幕。

1月6日,在该公司专项行动启动仪式上,项目负责人向全体参建单位发出号召:“各参建单位务必集中整合一切可用资源,牢牢抓住工期这条主线不放松,切实增强履约、质量、安全与进度意识,加大资源投入,调配充足资源。”

号角吹响,攻坚行动全面启动。

为确保活动取得实效,该项目创新管

理举措,组织各参建单位签订目标责任书。通过明确攻坚目标,细化节点考核方式,为各项工作有序推进提供了坚实的制度保障。工程部副主任上官建进介绍:“目前,随着多个作业面同步展开,各参建单位依据施工需求灵活施策。一方面延长工作时间,充分利用每一分每一秒;另一方面采用交叉平行作业模式,合理安排施工工序,最大程度提升施工效率。”

如今,每天现场作业人员近200人,人力与物力的双重保障使得各个工作面呈现出齐头并进的良好态势。施工现场日新月异,每天都有新进展,向着既定目标稳步迈进。

在这场争分夺秒的攻坚大战中,花山抽蓄项目始终将安全与质量视为工程建设生命线,秉持“安全和质量为进度保驾护航”的指导思想。项目团队充分发挥党建引领作用,成立党员先锋队与突击队,设立党员示范岗和责任区,让党员同志在攻坚一线亮身份、作表率、当先锋。

施工现场,各类醒目的安全警示标识和完备的防护设施随处可见,应急培训与演练常态化开展。针对两洞洞脸开挖、B段路及环库路挡墙施工等关键环节,项目团队组织专业力量开展深入细致的安全风险辨识和评估会商。党员管理人员扎根现场,强化监督,加大对日常施工的检

查力度,为项目的顺利推进筑牢根基。

同时,在原材料质量把控上毫不松懈,采用严格的质量巡查方式,对施工全过程及现场质量进行严密管控。通过一丝不苟地落实“三检”制度,确保现场质量控制体系高效运行,将工程质量稳稳地掌控在可控、受控状态。

下一步,该项目将继续坚定不移地贯彻执行集团“一二三四五”发展战略,深度融入“安、快、好、省、清”理念,全力以赴抓好工程“安全、质量、进度、投资”四大关键控制环节。全体建设者鼓足干劲、持续发力,为这场如火如荼的攻坚行动注入源源不断的强劲动力。(连益峰)